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I. ĮŽANGINĖ DALIS

Mes atlikome Draudimo brokerių rūmų asociacijos (toliau - Asociacija) 2008 m. gruodžio 31 d. finansinės atskaitomybės, parengtos vadovaujantis 2004 m. lapkričio 22 d. LR Finansų ministro įsakymu Nr.1K-372 „Dėl pelno nesiekiančių ribotos civilinės atsakomybės juridinių asmenų buhalterinės apskaitos ir finansinės atskaitomybės sudarymo ir pateikimo taisyklių patvirtinimo“, kitais buhalterinę apskaitą reglamentuojančiais teisės aktais bei Verslo apskaitos standartų reikalavimais, auditą.
Audito ataskaitoje yra pateikti tik tie reikšmingi dalykai, kuriuos pastebėjome audito metu, ir aptariami audito metu nustatyti Asociacijos valdymui ar priežiūrai svarbūs dalykai. Planuojant ir atliekant finansinės atskaitomybės auditą nėra siekiama nustatyti visus Asociacijos valdymui ar priežiūrai svarbius dalykus, todėl audito metu paprastai nebūtinai nustatomi visi tokie dalykai.

Ši audito ataskaita skiriama išskirtinai Draudimo brokerių rūmų vadovybės naudojimui ir negali būti naudojama kitiems tikslams. Ši ataskaita negali būti pateikta jokiai trečiai šaliai be išankstinio rašytinio UAB „Rimess“ sutikimo, išskyrus Lietuvos Respublikos įstatymuose numatytus privalomus audito ataskaitos apteikimo atvejus.

II. AUDITO APIMTIS

Auditą atlikome vadovaujantis Nacionaliniais audito standartais.
Audito darbas buvo suplanuotas taip, kad būtų užtikrinta, kad svarbiausioms audito sritims bus skiriamas reikiamas dėmesys, bus nustatytos galimos problemos ir darbas bus atliktas laiku ir kokybiškai.

Rengiant audito programą, buvo atsižvelgta į konkrečius įgimtos ir kontrolės rizikos įvertinimus bei finansinės informacijos patikrinimo testais rezultatus.

Buvo renkami audito įrodymai, atliekant šias procedūras: tikrinimą, stebėjimą, apklausą ir patvirtinimus, skaičiavimą, analitines procedūras. Buvo atliktos finansinės informacijos patikrinimo procedūros, sąskaitų likučių bei apyvartų testai.

Šių procedūrų tikslas - gauti audito įrodymą reikšmingiems finansinės ataskaitoms iškraipymams išaiškinti. Atliekant auditą, buvo tiesiogiai testuojami atrinkti ūkinių operacijų pavyzdžiai ir taip gaunami reikiami patvirtinantys įrodymai.
Atlikus išsamius finansinės informacijos patikrinimo testus, buvo surenkami audito įrodymai apie finansinių ataskaitų sumų tvirtinimus (pavyzdžiui, gautinų sumų buvimą, mokėtinų sumų buvimą, pajamas, sąnaudas ir t.t.).
Audito pabaigoje, prieš formuluojant bendrąją audito išvadą, įvertinus atliktų procedūrų rezultatus, buvo padarytos išvados, ir gauti rezultatai pagrindžia atskirų finansinių ataskaitų elementų audito išvadas ir padeda suformuluoti bendrą audito išvadą apie finansinių ataskaitų teisingumą.

III. AUDITORIAUS IŠVADOS MODIFIKAVIMO PRIEŽASČIŲ APRAŠYMAS

Mes pareiškėme besąlyginę nuomonę.

IV. FINANSINĖS ATASKAITOS IR PASIŪLYMAI JOS TOBULINIMUI

Asociacijos taikoma apskaitos politika iš esmės atitinka Lietuvos Respublikoje taikomus buhalterinę apskaitą ir finansinių ataskaitų sudarymą reglamentuojančius teisės aktus.

V. ASOCIACIJOS VEIKLOS ATASKAITOS ATITIKIMO FINANSINĖMS ATASKAITOMS ĮVERTINIMAS
Mūsų darbas veiklos ataskaitos atžvilgiu apsiribojo patikrinimu, ar joje pateikti duomenys atitinka metinių finansinių ataskaitų duomenis ir neapima vadovybės vertinimų, veiklos planų ir prognozių tikrinimo. Draudimo brokerių rūmų 2008 metų veiklos ataskaitoje nepastebėjome jokių reikšmingų neatitikimų lyginant su audituotomis metinėmis finansinėmis ataskaitomis. 

VI. VIDAUS KONTROLĖ

Asociacijos įstatai nustato, kad:

·  visuotinis susirinkimas nustato Draudimo brokerių rūmų finansinės ir kitokios paramos teikimo tvarką (6.1. punktas); 

· prezidiumas nustato Naudojimosi Draudimo brokerių rūmų teikiamomis paslaugomis ir atlyginimo už Draudimo brokerių rūmų teikiamas paslaugas tvarką (3.5. punktas);

· asociacijos administracija dirba vadovaudamasi administracijos darbo reglamentų (4.21. punktas).  

Asociacijos valdymo organai nepatvirtino aukščiau nurodytų tvarkų ir reglamentų.

VII. PASTEBĖJIMAI DĖL SPECIFINIŲ REIKALAVIMŲ, NUSTATYTŲ ATSKIRUOSE TEISĖS AKTUOSE, LAIKYMOSI
Atskiruose teisės aktuose nėra specifinių reikalavimų, liečiančių Asociacijos veiklą.

VIII. KITI ASOCIACIJOS VALDYMUI SVARBŪS DALYKAI

Atkreipiame dėmesį, kad išbrauktų  68 asociacijos narių nario mokesčių skolos 2008 m. gruodžio 31 d. sudaro 19305 Lt;  išbrauktų  6 asociacijos narių nario mokesčių permokos 2008 m. gruodžio 31 d. sudaro 375 Lt. Taip pat atkreipiame dėmesį į aiškinamojo rašto 2 pastabą dėl  4150 Lt išbrauktų narių abejotinų skolų pripažinimo. Rekomenduojame patvirtinti skolų pripažinimo beviltiškomis tvarką bei reglamentuoti jų nurašymą. 
IX. KITI AUDITO SUTARTYJE NUMATYTI DALYKAI
Audito sutartyje nebuvo numatyta papildomų paslaugų.

UAB „Rimess“

Valdybos pirmininkas, auditorius 
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