ASOCIACIJA DRAUDIMO BROKERIŲ RŪMAI
2008 m. FINANSINĖS ATSKAITOMYBĖS AIŠKINAMASIS RAŠTAS

BENDROJI DALIS

Draudimo brokerių rūmai  įregistruoti  2004 metų spalio 18 dieną, įmonės kodas 300061764. Įmonės būstinės adresas J. Jasinskio 16 A, Vilnius. Įmonė veiklą vykdo nuomojamuose patalpose adresu : P.Lukšio g. 16 , Vilnius. Įmonė yra registruota Registrų centre.


Pagrindinis Draudimo brokerių rūmų tikslas – koordinuoti savo narių veiklą, siekiant užtikrinti nepriekaištingą draudimo brokerių paslaugų teikimą, atstovauti jų interesams, teikti konsultacijas organizaciniais, teisiniais ir kitais klausimais, gerinti draudimo brokerių veiklos aplinką bei sąlygas. Pagal Draudimo brokerių rūmų įstatų 5 skirsnį Draudimo brokerių rūmų lėšų šaltiniai ir finansinės veiklos kontrolė, punktas 5.1. Draudimo brokerių rūmų lėšų šaltiniai yra: 1) visuotinio susirinkimo nustatytas nario mokestis ir kitos tikslinės įmokos; 2) pajamos už suteiktas mokymo paslaugas; 3) fizinių ir juridinių asmenų neatlygintinai perduotos lėšos ir turtas; 4) valstybės ir savivaldybės tikslinės paskirties lėšos; 5) nevalstybinių organizacijų, tarptautinių organizacijų, fondų dovanotos lėšos; 6) palūkanos už kredito įstaigose saugomas lėšas; 7) pagal testamentą paveldėtas turtas; 8) skolintos lėšos; 9) kitos teisėtai gautos lėšos.
Per 2008 metus įmonė vykdė  ūkinę – komercinę veiklą.

Finansiniai metai yra kalendoriniai metai,: finansinių metų pradžia sausio 1d., pabaiga- gruodžio 31d.

Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje asociacijoje dirbo 2 darbuotojai. 

Asociacijos buhalterinė apskaita tvarkoma ir finansinė atskaitomybė sudaroma vadovaujantis šiais bendraisiais apskaitos principais: įmonės, veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, kaupimo, palyginimo, atsargumo, neutralumo ir turinio svarbos.

Atsargos įmonėje apskaitomos naudojant nuolat apskaitomų atsargų būdą, o jų likučiai įkainojami FIFO metodu, t.y. pirmiausia yra nurašoma anksčiau įsigytos atsargos. Įmonėje įsigytos ūkinės prekės, kanceliarinės išlaidos ar mažavertis turtas yra išdalinamas darbuotojams ir iš karto nurašomas į sąnaudas.

Koreguojantieji įrašai daromi kiekvieno mėnesio pabaigoje. Sąskaitos yra uždaromos metų pabaigoje.

Įmonė yra ne PVM mokėtoja todėl visas su PVM susijusias išlaidas priskiria   prekių vertei. 

Buhalterinė apskaita įmonėje vedama vadovaujantis  LR finansų ministro 2004 m. lapkričio 22 d. įsakymu Nr. 1K-372 „ Dėl pelno nesiekiančių ribotos atsakomybės juridinių asmenų buhalterinės apskaitos ir finansinės atskaitomybės sudarymo ir pateikimo taisyklių patvirtinimo „ ( Žin. 2004, Nr. 171- 6342 ), ir verslo apskaitos standartus. Įmonė savo veikloje vadovaujasi LR Asociacijų įstatymu / 2004 01 22 d. Nr, IX -1969.

Įmonei neviršijant Lietuvos Respublikos Seimo 2003 m. gruodžio 18 d. įstatymo pakeitimu Nr. IX-1915 24 straipsnio 6 punktu nustatytų kriterijų, atskaitomybė parengta supaprastintos formos. Apskaitos metodikos pasikeitimų nebuvo.

ILGALAIKIS MATERIALUSIS TURTAS

 Ilgalaikiam materialiajam turtui priskiriamas turtas, kurį ketinama naudoti ilgiau nei vienerius metus, pagrįstai tikimasi iš jo ekonominės naudos būsimaisiais laikotarpiais, kai Asociacija įsigyja teisę šį turtą valdyti, naudoti bei juo disponuoti ir jo įsigijimo savikaina didesnė nei 500 Lt.

Ilgalaikis materialusis turtas apskaitoje registruojamas įsigijimo (pasigaminimo ) savikaina. Turto įsigijimo savikaina apskaičiuojama prie mokėtinos ar sumokėtos pinigų sumos pridedant tiesiogines su įsigijimu susijusias išlaidas, taip pat negrąžinamus mokesčius. Į ilgalaikio materialiojo turto vertę,  neįskaitomas pridėtinės vertės mokestis.

Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimas skaičiuojamas tiesiniu metodu pradėjus šį turtą naudoti nuo kito mėnesio pirmos dienos, ir nebeskaičiuojamas nuo kito mėnesio pirmos dienos po jo nurašymo, pardavimo ar kitokio perleidimo bei tada, kai visa naudojamo turto vertė (atėmus likvidacinę vertę) perkeliama į paslaugų savikainą ar į veiklos sąnaudas.

Likvidacinė turto vertė nustatoma atsižvelgiant į sumą, kurią tikimasi gauti už turtą pasibaigus jo naudingo tarnavimo laikui, bet ne mažesnė kaip 1 (vienas) litas.
TRUMPALAIKIS TURTAS

Atsargos

Atsargoms priskiriamas turtas, skirtas sunaudoti pajamoms per vienerius metus. Įsigytos atsargos apskaitoje registruojamos įsigijimo savikaina. Sudarant finansinę atskaitomybę atsargos parodomos įsigijimo (pasigaminimo) savikaina arba grynąja galimo realizavimo verte, ta, kuri iš jų mažesnė. Atsargų įsigijimo savikaina laikoma už tas atsargas sumokėta (mokėtina) suma.

Kitos su atsargų įsigijimu susijusios (transporto, negrąžintini mokesčiai ir pan.) išlaidos priskiriamos to ataskaitinio laikotarpio, per kurį jos buvo patirtos, sąnaudoms. Atsargos, įsigytos užsienio valiuta, apskaitoje registruojamos litais pagal pirkimo dieną galiojusį valiutos kursą.

Inventoriaus, kuris įsigijus perduodamas naudoti, vertė iš karto pripažįstama sąnaudomis. Vidaus kortelės tikslais jis registruojamas ir apskaitomas kiekine išraiška.

Per vienerius metus gautinos sumos

Gautinos sumos apskaitoje registruojamos jų atsiradimo dieną, balanse parodomos atėmus abejotinas skolas. Abejotinos skolos nustatomos analizuojant ir atskirai įvertinant kiekvieną gautiną sumą.

Didesnę dalį gautinų sumų sudaro nario mokesčiai. Nario mokestis pagal 2007-05-28 Visuotinio DBR narių susirinkimo sprendimą 2008 metams buvo patvirtintas 300 litų ( ketvirčiui 75 litai ).

DOTACIJOS, SUBSIDIJOS IR TIKSLINIS FINANSAVIMAS

Gautinas tikslinis finansavimas, dotacijos ir nario mokesčiai apskaitoje registruojami tik tada, kai gaunama patikima informacija, kad šios lėšos bus gautos.

Nario mokesčiai renkami ir naudojami įmonės visuotinio narių susirinkimo ir įstatuose nustatyta tvarka.

Dotacijos apskaita tvarkoma kaupimo principu. Dotacija pripažįstama panaudota, kai įsigytas iš finansavimo lėšų ( nario mokesčiai ) turtas nudėvimas. Balanse rodoma nepanaudota dotacijos dalis. 

2008 metų gruodžio 31 d. nepanaudotos dotacijos suma sudaro 2818 Lt, tai yra ilgalaikio turto likutinė vertė .
Pagal LR labdaros ir paramos įstatymą galintiems gauti paramą gavėjams pervedamos sumos „Paramos ir gavėjo grąžintos per daug pervestos 2% GPM“ suma iš Vilniaus apskrities valstybinės mokesčių  inspekcijos.

PAJAMOS IR SĄNAUDOS

Pajamos pripažįstamos kaupimo principu, t.y. apskaitoje registruojamos tada, kai jos uždirbamos, neatsižvelgiant į pinigų gavimą. Pajamomis laikomas tik ekonominės naudos padidėjimas. Pajamomis nepripažįstamas pridėtinės vertės mokestis bei trečiųjų asmenų vardu surinktos sumos. Pinigai, gauti iš anksto apmokėjus už paslaugas ar prekes, apskaitoje rodomi kaip Asociacijos įsipareigojimai pirkėjams. Pajamos įvertinamos tikrąja kaina, atsižvelgiant į suteiktas ir numatomas nuolaidas.

Patiriant sąnaudas ir uždirbant ataskaitinio laikotarpio pajamas, apskaitoje registruojamos ir finansinėje atskaitomybėje parodomos taikant kaupimo, pajamų ir sąnaudų palyginimo principus, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką. Sąnaudomis pripažįstama tik ta ataskaitinio ar ankstesnių laikotarpių išlaidų dalis, kuri tenka per ataskaitinį laikotarpį uždirbtoms pajamoms. Išlaidos, nesusijusios su per ataskaitinį laikotarpį uždirbtomis pajamomis, bet skirtos būsimųjų laikotarpių pajamoms uždirbti, apskaitoje registruojamos ir finansinėje atskaitomybėje pateikiamos kaip turtas. Tais atvejais, kai per ataskaitinį laikotarpį turėtų išlaidų neįmanoma susieti su konkrečių pajamų uždirbimu ir ateinančiais laikotarpiais jos neduos pajamų, jos pripažįstamos įstaigos sąnaudomis tą laikotarpį, kurį buvo patirtos.

Veiklos sąnaudoms priskiriamos pardavimo, darbuotojų darbo apmokėjimo, ilgalaikio turto nusidėvėjimo ( amortizacijos ), patalpų išlaikymo, patalpų nuomos, mokesčių, transporto ir ryšių ir kitos veiklos sąnaudos. Prie veiklos sąnaudų priskiriami ir praėjusių ataskaitinių laikotarpių klaidų taisymo rezultatai.

Prie kitų sąnaudų priskiriami delspinigių bei kitos finansinės investicinės veiklos sąnaudos. Nario mokesčio panaudojimas registruojamas atskiroje sąskaitoje „ kompensuotos sąnaudos“. Veiklos rezultatų ataskaitoje kompensuotos sąnaudos rodomos su minusu ženklu.

2008 metų kompensuotų sąnaudų suma sudaro - 183532 Lt, tai yra panaudotas finansavimas ir dotacija.
ĮSIPAREIGOJIMAI

Įsipareigojimai apskaitoje registruojami ir finansinėje atskaitomybėje pateikiami jų atsiradimo dienos verte.

Pinigai, gauti už iš anksto apmokėtas paslaugas (prekes), apskaitoje rodomi kaip įsipareigojimai pirkėjams. 

Skolos tiekėjams sudaro 3632  Lt, ši skola bus padengta per 2009metų pirmąjį pusmetį.
AIŠKINAMOJO RAŠTO PASTABOS

1. Asociacijos materialųjį turtą sudaro baldai, kompiuteriai bei jų įranga. Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje materialiojo turto vertė – 2183  litai , o programinės  įrangos - 635Lt. Per 2008m ilgalaikio turto įsigyta nebuvo . Ilgalaikio turto likutinė vertė 2008 12 31 d. sudaro 2818 Lt.

Minėtą turtą Asociacija įsigijo iš savo lėšų, tai yra iš skirto  finansavimo.

2. Kitas gautinas sumas sudaro:


Nario mokestis – 32094 Lt;

Beveik pusė nario mokesčio įsiskolinimo sumos, tai yra 19305 Lt, sudaro išbrauktų draudimo brokerių skolos. Iš tos sumos 4150 Lt galima pripažinti  abejotinomis skolomis pagal UAB „Creditcollect“ 2007 – 04 – 26  pateiktą ataskaitą.
Per 2008 metus sumokėto nario mokesčio permokos sudaro 12875 Lt.. Ši suma iškelta į gautus išankstinius apmokėjimus, nes yra skirtas 2009 metams.

3. Iš komercinės - ūkinės veiklos asociacijos gautos pajamos per 2008 metus yra reklamos pajamos už darbo ir reklamos skelbimus.

DBR Direktorė 



Rasa Pocienė

2009 m. vasario 20 d.

1

