DRAUDIMO BROKERIŲ RŪMŲ

Visuotinio narių susirinkimo

PROTOKOLAS
2009-03-04

Susirinkimas įvyko 2009 m. kovo 4 d., adresu ,,Karolinos konferencijų centras”, Sausio 13 - ios g. 2, Vilnius.

Susirinkimas prasidėjo 1630 val., baigėsi 2030 val.
Visuotinio Draudimo brokerių rūmų narių susirinkimo (toliau susirinkimas) dieną DBR narių sąraše įrašyta 729 draudimo brokeriai.

Dalyvavo: 418 DBR narių: atvyko 127 DBR nariai, pagal įgaliojimus bei DBR prezidiumo aprobuotas sutartis atstovaujamas 291 DBR narys (dalyvių registracijos sąrašas, įgaliojimų kopijos ir sutartys pridedami). 

Kviesti dalyviai: DBR administracijos vadovė Rasa Pocienė, Draudimo brokerių garbės teismo sekretorė Nijolė Lekavičiūtė.

Visuotinį DBR narių susirinkimą pradėjo DBR prezidentė Vanda Zavistanavičienė.
Susirinkimo dalyviai pasiūlė išrinkti: pirmininke - Vandą Zavistanavičienę, sekretore - Nijolę Lekavičiūtę. Į balsų skaičiavimo komisiją pasiūlyti 5 kandidatai: Andrius Nefas, Viktoras Starošas, Edgaras Valiauga, Marius Pocius, Bronius Stankevičius. (Vienbalsiai pritarta šiems siūlymams). 
Susirinkimo pirmininkė: Vanda Zavistanavičienė.

Susirinkimo sekretorė: Nijolė Lekavičiūtė.

Vanda Zavistanavičienė pristatė susirinkimo dienotvarkę:
Darbotvarkė:

1. DBR veiklos metinė ataskaita ir metinė finansinė atskaitomybė už 2008 m  

2. DBR finansinės atskaitomybės audito ataskaita

3. Audito įmonės patvirtinimas 2009 m. DBR auditui atlikti.

4. DBR veiklos planas ir biudžetas 2009 metams.

5. Ataskaita apie prezidiumo darbą.

6. Draudimo brokerių garbės teismo pirmininko informacija.

7. Diskusijos DBR nariams aktualiais klausimais.

Pirmininkaujančioji paklausė ar yra siūlymų, komentarų dėl dienotvarkės?

            E. Valiauga pasiūlė įrašyti į darbotvarkę klausimą dėl Prezidiumo narių, nelankančių posėdžių, atstatydinimo.

V. Ledas pareiškė, kad taip traktuoti galima tik tada, jei nelankyta būtų be pateisinamos priežasties.

DBR prezidiumo narė Gitana Žilinskienė paprašė žodžio ir padarė viešą pranešimą susirinkimui:

„Pateiktoje susirinkimo dokumentų išankstinėje informacijoje yra ir prezidiumo narių posėdžių lankomumas ir mano praleistų posėdžių skaičius. Nelankyti aš turėjau rimtų asmeninių priežasčių (asmeninės priežastys Gitanos prašymu neviešinamos). Bet ne čia svarbiausia. Noriu pareikšti, kad atsistatydinu iš prezidiumo narių, bet ne dėl lankomumo, o kitų priežąsčių, kurios netenkina manęs. Posėdžiai vyko dažnai, mano manymu nebūtini, netenkino vykstančios procedūros. Jei susirinkimo metu bus palanki proga, tai  gal būt jas įvardinsiu“

Atsistatydinus Gitanai Žilinskienei, A. Grikšelis pasiūlė įrašyti klausimą dėl naujo prezidiumo nario rinkimo.
            V. Ledas pastebėjo, kad bet kokio naujo klausimo įtraukimui yra nustatyta tvarka ir jos nesilaikymas sukels teisines kolizijas.

 A. Grikšelis atsiėmė savo siūlymą.

       R. Tautkus pastebėjo, kad klausimas keliamas ne pagal reglamentą.

             V. Mineikis pasiūlė tolimesnius debatus palikti 7 darbotvarkės klausimui ir patvirtinti pateiktą darbotvarkę.

Vyko balsavimas dėl pateiktos darbotvarkės (Balsavo ,,prieš’’ – 79, ,,susilaikė’’ – 29). Darbotvarkė patvirtinta.

1. SVARSTYTA: DBR veiklos metinė ataskaita ir metinė finansinė atskaitomybė už 2008 m. 
Pranešėja DBR prezidentė Vanda Zavistanavičienė papunkčiui pristatė DBR prezidiumo veiklos metinę ataskaitą už 2008 metus ir komentavo kiekvieną punktą. Pažymėjo, kad Prezidiumas dirbo sąnaudų mažinimo linkme ir rengėsi rimtiems projektams. Akivaizdus lėšų taupymo pavyzdys (15 tūkst. Lt) tai, kad atsisakyta neefektyvaus www.draudimas.info portalo, jis pertvarkytas ir apjungtas su www.dbr.lt puslapiu. Atsisakyta administravimo, kurį atlikti pavesta direktorei R. Pocienei. Metų pabaigoje sumažintas direktorės etatas iki 0,5, nors dar galutinai neapsispręsta ar taip ir bus palikta.


Pažymėjo, kad pakilo mokymo kokybė, be tradicinių produktinių mokymų atsirado ir Draudimo priežiūros komisijos, teisininkų, If‘o seminarai. Daug daugiau narių juose dalyvavo. Įdiegta DBR narių kvalifikacinių valandų apskaita ir susisteminta. Atlikta analizė ir nustatytas privalomų kvalifikacinių valandų poreikis regionais. Baigiamas rengti mokymų programos projektas 2009 metams ir veiklos plane numatomas jos pristatymas.


Sutvarkyta DBR narių duomenų bazė.

Pastebėjo, kad gaunama daug kvietimų į BIPAR‘o renginius, 2008 m. jų buvo daug. BIPAR‘o konferencijoje Berlyne dalyvavo Prezidiumo narys Tadas Ugintas, su jo ataskaita galima susipažinti DBR. Pranešėja mano - gerai, kad įstota į šią organizaciją, nes ji stebi vykstančius procesus, Europos  komisijos darbą. Buvimas joje naudingas. Aktyviai dalyvauta BIPAR asociacijos veikloje. Išsiųsti 3 užpildyti klausimynai, susiję su procesų valdymu Europos Sąjungos šalyse. Pasinaudojant BIPAR pagalba, įtakoti europarlamentarai, kad priimtų sprendimą Europos Parlamente dėl draudimo paslaugų neapmokestinimo PVM. To pasėkoje buvo nubalsuota taip kaip buvo ir suformuoluota.


Pati Prezidentė dalyvavo Pabaltijo šalių brokerių įmonių asociacijų susitikime Rygoje. Dalinosi patirtimi ir domėjosi kaip dirba brokeriai Latvijoje ir Estijoje. Su ataskaita galima susipažinti DBR.

Dalyvauta diagnostiniame tyrime dėl vartotojų apsaugos ir finansinio išprusimo. Pildyta anketa dėl finansinio sektoriaus, vartotojo apsaugos ir reguliavimo.

Įvyko susitikimas su DPK komisijos nariu, atsakingu už darbą su tarpininkais, dėl mokymų sistemos. Bandoma įsivaizduoti, kiek žinoma ir reikšminga brokerio veikla.

Pastebėjo, kad labai mažai DBR narių lankosi tinklalpyje www.dbr.lt.


Pasisakė susirinkimo dalyviai : R. Šaltis, V. Mineikis, T. Volbikas. Teiravosi, kaip dirbo Prezidiumas pernai, nepatvirtinus biudžeto, kodėl DBR nedalyvavo Europos žmogiškųjų išteklių paramos projekte, kodėl mokymuose neminimas Draudimo ir rizikos valdymo institutas, pastebėjo, kad ne visus pasiekia informacija apie DBR vykdomus mokymus. Į susirinkimo dalyviams iškilusius klausimus atsakė ir komentavo DBR prezidentė V. Zavistanavičienė, R. Šaltis.

Pranešėja DBR administracijos vadovė Rasa Pocienė trumpai pristatė metinę finansinę atskaitomybę už 2008 m. Pažymėjo, kad po praeito visuotinio susirinkimo planas buvo koreguotas sąnaudų mažinimo kryptimi ir pagal visus straipsnius išleista mažiau.


Susirinkimo dalyviams balsavimui teiktas nutarimo projektas: ,,Patvirtinti DBR veiklos metinę ataskaitą ir metinę finansinę atskaitomybę už 2008 metus’’. (Balsavo; ,,už’’ – 393, ,,susilaikė’’ – 5).
NUTARTA. Patvirtinti DBR prezidiumo veiklos metinę atskaitą ir metinę finansinę atskaitomybę už 2008 m. (pridedama).
2.IŠKLAUSYTA: DBR finansinės atskaitomybės audito ataskaita.


Pranešėja DBR administracijos vadovė R. Pocienė pastebėjo, kad auditą atlikusios ,,Rimess’’ pateiktoje DBR 2008 m. finansinės atskaitomybės audito ataskaitoje (pridedama) pareikšta besąlyginė nuomonė, taip traktuojama, kai pažeidimų nerasta.


Pasisakė susirinkimo dalyviai: V. Valiauga, B. Stankevičius. Teiravosi, ar Prezidiumas neviršijo savo įgaliojimų, nes pernai visuotinis susirinkimas prieštaravo audito atlikimui, kodėl audito ataskaitos Vidaus kontrolės skyriuje pareikštos pastabos, kad Asociacijos valdymo organai nepatvirtino ten nurodytų tvarkų ir reglamentų. Į susirinkimo dalyviams iškilusius klausimus atsakė ir komentavo DBR prezidentė V. Zavistanavičienė, prezidiumo narys V. Ledas.
3. SVARSTYTA. Audito įmonės patvirtinimas 2009 m. DBR auditui atlikti.

  Pranešėja DBR prezidentė Vanda Zavistanavičienė informavo apie audito kainas ir formulavo nutarimo projektą.

R. Šaltis pasiūlė pirma svarstyti  2009 m. biudžetą.

Klausimo svarstymas liko nebaigtas.
4. SVARSTYTA. DBR veiklos planas ir biudžetas 2009 metams.


Pranešėja DBR prezidentė Vanda Zavistanavičienė papunkčiui pristatė ir komentavo 2009 m. veiklos planą. Kalbėdama apie mokymų programą, informavo, kad tartasi su draudikais LD, PZU, IF, ERGO. Sutarčių dar nėra, tačiau preliminarūs susitarimai yra, du draudikai jau sutiko. Tačiau visi skaičiuoja pinigus ir visiškai sutarti dėl nemokamų mokymų gali ir nepavykti. 


Pastebėjo, kad yra tik vienpusis bendravimas, o visur labai svarbi visų DBR narių nuomonė ir būtinas dalykiškas bendradarbiavimas.


Kalbėjo apie būtinybę tęsti bendradarbiavimą su BIPAR, nes neišnaudojamos visos galimybės, nemažai klausimų galima būtų deleguoti jiems. Tai padėtų elgtis taip, kaip kiti Europos brokeriai.


Brokeriams kyla nemažai klausimų kaip bendradarbiauti su draudikais. Galėtų būti rengiami bendri DBR, LDBĮA ir NDBĮA susitikimai su draudikais.


Pažymėjo, kad projektai yra reikšmingiausia plano dalis. Mokymų programa parengta, įvertinus įvairius siūlymus, tikslu kelti jų lygį nuspręsta organizuoti sesijomis. Pastebėjo, kad nieko nepadaryta, jog brokerio institucija išeitų į viešumą. Darbo grupė turėtų suformuoti planą. Tai labai svarbu šiuo laikotarpiu, kai labai sustiprėjo draudimo kompanijos. 



DBR siekiamybė tai, kad iš alternatyvių draudimo pardavimo kanalų būtų reikalaujama tokio paties skaidrumo lygio kaip iš brokerių, kad užtikrinti vienodas konkurencines sąlygas ir laisvos rinkos principus. Tam reikėtų įtraukti BDR narius, kurie turi idėjų bei jėgą rinkoje ir kviečiami dalyvauti.

Pasisakė susirinkimo dalyviai: R. Šaltis, E. Valiauga, B. Jablonskis, V. Valiauga, I. Požerienė. A. Rimka. Siūlyta veiklos planą svarstyti kartu su biudžetu, nes kiekvienam veiklos plano punktui reikalingi pinigai. Daug diskusijų sukėlė brokerių institucijos viešinimo ir mokymo programos įgyvendinimo projektų išlaidos. Teiravosi ar mokymo projektai susiję su nario mokesčio pinigais, ar draudikai sutinka padengti visas mokymo išlaidas ar dalį. Komentavo, kad 12 plano punktas, tai misija neįmanoma ir domėjosi, kokios konkrečios priemonės numatytos 12 ir 13 plano punktams įgyvendinti. Buvo pastebėta, kad galima ir be tokių didelių lėšų viešinti brokerio instituciją – kiekvienas DBR narys galėtų parašyti bent po vieną straipsnį. Priminta, kad ne kartą buvo siūlyta bendrauti su kolegija, nes studentai gali rašyti užsakomuosius darbus ir už minimalias lėšas padarytų apklausas, tyrimus, įvertinimus. Siūlyta atstatydinti daugiau Prezidiumo narių, pakelti garbės teismo administratorės atlyginimą

Į klausimus atsakė ir siūlymus komentavo DBR prezidentė V. Zavistanavičienė, prezidiumo nariai M. Savičius ir V. Ledas, pabrėždami, kad svarstomais klausimais reikalinga ir visų DBR narių iniciatyva, reikia kovoti su pseudo brokerių kompanijomis. Dėti pastangas kad būtų sudaromas bendras priklausomų tarpininkų sąrašas kaip Latvijoje.



Pranešėja DBR prezidentė Vanda Zavistanavičienė pradėjo pristatinėti biudžeto 2009 metams svarbiausius punktus. Pastebėjo, kad prezidiumas mažindamas pravalgymo išlaidas, sutaupytas lėšas sudėjo į projektus. 


Pasisakė susirinkimo dalyviai:  R. Šaltis, E. Valiauga, D. Daukšienė, V. Mineikis, O. Lozinskaja, B. Jablonskis, G. Burzdikas, V. Dirgėlas. Buvo pareikšta, kad nepatvirtintas šių metų nario mokestis, siūlyta jį mažinti ir aktyviai diskutuotas šio klausimo svarstymo teisėtumas. Teirautasi dėl didelių komisinių bankui, dėl Teismo išlaidų, galimybės sumokėto nario mokesčio lėšomis pasinaudoti savo asmeniniams mokymams, nes daug metų dirbant eiti į privalomus mokymus ir tą patį girdėti neįdomu, siūlyta mokymus skirstyti – pradedantiesiems, vadovams ir t.t. Pasiūlyta sumažinti biudžetą per pusę ir įpareigoti Prezidiumą pagal pajamas suformuoti jį. Siūlyta kreiptis į DPK dėl Draudimo įstatymo peržiūrėjimo, tikslu įvesti draudimo brokerio padėjėjo instituciją,  kad tik padirbėjęs įmonėje laikytų egzaminą. 


Į klausimus atsakė ir siūlymus komentavo DBR prezidentė V. Zavistanavičienė, prezidiumo nariai: T. Ugintas, V. Ledas, M. Savičius, G. Žilinskienė, A. Grikšelis. Kalbant apie mokymus, pastebėta, kad būtina įvertinti tai ką privaloma žinoti tiesioginiame darbe. Prezidiume buvo svarstyta galimybė pačiam brokeriui pasirinkti mokymus, bet įvertinus DPK pastabas, kad privalu teisingai vertinti draudimo sutarčių teisinius aspektus, atsisakyta. Projektai rengti įvertinus ankstesnių susirinkimų pageidavimus ir manoma, kad dabar tinkamiausias momentas, nes rinka nebesiplečia. Pastebėta, kad norint gauti lėšų projektams iš struktūrinių fondų reikia, reikia turėti ir savo lėšų. Dėl nario mokesčio, kai buvo svarstoma Prezidiume, ryškiai išsiskyrė pozicijos, dalis narių siūlė laikinai mažinti, atsižvelgiant į situaciją. Yra daug galimybių reklamuoti brokerio instituciją.


Susirinkimo dalyviams balsavimui teikta: 

,,Ar mažinti DBR nario mokestį’’  (Balsavo:  ,,už’’ – 298, ,,prieš’’ – 49, ,,susilaikė’’ – 6),

,,Už 200 Lt DBR nario mokestį’’ (Balsavo:  ,,už’’ – 95), 

,,Už 100 Lt DBR nario mokestį’’ (Balsavo:  ,,už’’ – 259).

Susirinkimo dalyviams balsavimui teiktas nutarimo projektas: ,,Patvirtinti DRB 2009 m. biudžetą, pavedus Prezidiumui jį suformuoti pagal planuojamas pajamas’’. (Balsavo vieningai).

Siūlyta balsuoti už veiklos planą kaip pagrindą, be brokerio institucijos viešinimo, tačiau suabejota, kaip be lėšų bus vykdomas. Rekomenduota, kad prezidiumas jį paskelbtų per mėnesį tačiau nebalsuota.
NUTARTA: 


4.1. DBR metinis nario mokestis 100 Lt. 


4.2. Patvirtinti DRB 2009 m. biudžetą ir pavesti Prezidiumui jį suformuoti pagal planuojamas pajamas.

Paskelbta pertrauka.

            Po pertraukos bandyta tęsti susirinkimą, siūlyta grįžti prie klausimo Audito įmonės patvirtinimas 2009 m. DBR auditui atlikti. Susirinkimo dalyviams teiktas balsuoti nutarimo projektas ,,Audito įmonės ,,Rimess’’ patvirtinimas 2009 m. DBR auditui atlikti’’. (Balsavo ,,už’’ – 44). 

Pasitikrinus kvorumą, paaiškėjo, kad teliko 196 balsai. Susirinkimas neteko teisės priimti sprendimus.

Susirinkimo pirmininkė 




Vanda Zavistanavičienė

Susirinkimo sekretore





Nijolė Lekavičiūtė
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