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Susirinkimas įvyko 2010 m. gegužės 5 d., adresu ,,Karolinos konferencijų centras”, Sausio 13 - ios g. 2, Vilnius.

Susirinkimas prasidėjo 1445 val., baigėsi 1730 val.
Visuotinis DBR narių susirinkimas sukviestas remiantis Draudimo brokerių rūmų (DBR) prezidiumo 2010-03-26 posėdžio nutarimu. Apie susirinkimą tinklalapyje www.dbr.lt paskelbta 
2010-04-02.
Visuotinio Draudimo brokerių rūmų narių susirinkimo (toliau susirinkimas) dieną DBR narių sąraše įrašyti 799 draudimo brokeriai.

Dalyvavo: 459 DBR narių: atvyko 84 DBR nariai, pagal įgaliojimus bei DBR prezidiumo aprobuotas sutartis atstovaujami 375 DBR nariai (dalyvių registracijos sąrašas, įgaliojimų kopijos ir balso teisės perleidimo sutartys pridedami). 

Kviesti dalyviai (be balsavimo teisės): DBR l.e.p. administracijos vadovė Nijolė Lekavičiūtė, Draudimo brokerių rūmų vyr. finansininkas Juozas Sarapinas, Jurgita Nikita.

Visuotinį DBR narių susirinkimą pradėjo DBR prezidentė Vanda Zavistanavičienė.
Susirinkimo dalyviai pasiūlė išrinkti: pirmininke - Vandą Zavistanavičienę, sekretore - Nijolę Lekavičiūtę. Į balsų skaičiavimo komisiją pasiūlyti 3 kandidatai: Viktoras Starošas, Edgaras Valiauga, Dalia Pilkienė. (Pritarta bendru pritarimu) 

Susirinkimo pirmininkė: Vanda Zavistanavičienė.

Susirinkimo sekretorė: Nijolė Lekavičiūtė.

Vanda Zavistanavičienė pristatė susirinkimo dienotvarkę:
Dienotvarkė:

1. 2009 m. DBR finansinės atskaitomybės audito ataskaita.

2. DBR veiklos metinė ataskaita. 

3. Metinė finansinė atskaitomybė už 2009 metus. 

4. DBR veiklos planas ir biudžeto projektas 2010 metams. 
5. Dėl Draudimo brokerių rūmų įstatų 3.3, 3.4, 4.7, 5.2  punktų pakeitimo.
6. Dėl DBR nario mokesčio dydžio ir mokėjimo tvarkos nustatymo.

7. Diskusijos DBR nariams aktualiais klausimais. 

Pirmininkaujančioji paklausė ar yra siūlymų, komentarų dėl dienotvarkės? Pasiūlė balsuoti. Balsuojant už dienotvarkės klausimų nutarimus kiekvienas DBR narys turi po vieną balsą.

Vyko balsavimas dėl pateiktos dienotvarkės. (Pritarta bendru pritarimu) 

Dienotvarkė patvirtinta.

1. IŠKLAUSYTA: 2009 m. DBR finansinės atskaitomybės audito ataskaita.

Pranešėjas J. Sarapinas informavo, kad buvo suformuluota ir išsiųsta užklausa bendrovėms, atliekančioms asociacijų auditą. Pasiūlymus pateikė keturios. Parinkta siūliusi palankiausią kainą, tai UAB ,,Apskaitos ir mokesčių konsultacijos“. Pristatė audito ataskaitą ir auditoriaus išvadą, kuriose pažymėta, kad pateiktos ataskaitos visais reikšmingais atžvilgiais teisingai parodo DBR 2009 m. finansinę būklę ir finansinius veiklos rezultatus. 2009 m. DBR veiklos ataskaitoje nepastebėti jokie reikšmingi į ją įtrauktos finansinės informacijos neatitikimai. Atkreiptas dėmesys, į galiojantį asociacijos finansavimą ir nario įmokas, kurie ateityje gali neužtikrinti tinkamos, asociacijos įstatuose numatytos, veiklos vykdymo.

Pasisakė susirinkimo dalyvis V. Valiauga - išsakė nuomonę, kad pagal įstatus auditas neprivalomas. 


Į klausimą atsakė prezidentė V. Zavistanavičienė - privalomas, tai patvirtino šiandien numatytų svarstyti įstatų pakeitimo derinimas su teisininkais.

2. SVARSTYTA: DBR veiklos metinė ataskaita.


Pranešėja DBR prezidentė Vanda Zavistanavičienė papunkčiui pristatė DBR prezidiumo veiklos metinę ataskaitą ir komentavo kiekvieną punktą. 


Trumpai pristatė vykusių posėdžių, priimtų, išbrauktų ir bendrą DBR narių skaičių. Susirinkimo dalyviams pateikta prezidiumo narių posėdžių lankomumo suvestine.

Pažymėjo, kad Prezidiumas toliau dirbo sąnaudų mažinimo linkme. Peržiūrėtos ir perskirstytos administravimo išlaidos. Nėra biudžeto eilutes, kurioje nebūtų sutaupyta. 

Programos:

Viena iš vykdomų programų – mokymai. Kiekvienas DBR narys per tris metus turi surinkti 48 valandas. 2009 m vyko draudimo kompanijų ERGO Lietuva, IF, Industrijos garantas, Lietuvos draudimas, PZU, Sampo Life Lietuva, Seesam Lietuva mokymai. Buvo pasiūlyta 69 val. mokymų, taigi buvo galimybė pasirinkti. Mokymų valandos skelbiamos DBR tinklalapyje.

Draudimo kompanijų reitingavimas – manyta kad prezidiumas pajėgs įgyvendinti, tačiau pradėjus gilintis paaiškėjo, kad reikia lėšų jos įgyvendinimui, todėl yra pirminėje stadijoje ir eiga lėta.

Draudimo įstatyminės bazės peržiūra ir keitimas – vyko susitikimai su DPK. BIPAR’as informavo, kad rengiama nauja Europos sąjungos direktyva draudimo tarpininkams. Jos projektas šiek tiek pristabdytas, vyksta procesas „dėl pinigų plovimo prevencijos“ įstatymo punktų pakeitimo. Šie klausimai lieka aktualūs.

Vienodos užklausos draudikams suformavimas – yra realizavimo stadijoje. Vyko susitikimai su draudikų vadovais. Pritarta. Lėtai vyksta dėl lėšų trūkumo samdomiems darbams ir dėl laiko trūkumo vykdyti savo jėgomis.


Tarptautinė veikla – dalyvavimas BIPAR veikloje svarbus ir naudingas. Ši asociacija stebi procesus Europos sąjungoje, atlieka rinkos tyrimus, analizuoja esamą draudimo verslo aplinką, įstatyminę bazę valstybėse-narėse, savo pasiūlymais dalyvauja ES projektų svarstymuose jų priėmimuose. DBR savo indėliu prisideda prie šios veiklos. Vyksta svarbių BIPAR renginių, tačiau dėl lėšų stokos DBR nedalyvauja. Kiekvienais iki šiol metais ir 2009 dalyvavome tik metinėje konferencijoje. Šiuo metu rengiamas svarbus brokerių institucijai dokumentas - tarpininkų direktyva. Svarbu, kad šis dokumentas įteisintų rinkos dalyvius lygiaverčiais rinkos partneriais.  
Vyksta Baltijos šalių brokerių bendradarbiavimas, principinių pozicijų derinimas, pritarta Bendros Baltijos brokerių asociacijos steigimui.

Visuomeninė veikla Lietuvos draudimo versle:

Brokerių ir draudimo priežiūros komisijos bendradarbiavimas:

Pastebėta nelegali Respublikinės draudėjų asociacijos veikla ir įtakota DPK tuo klausimu. N-30 „Dėl informacijos, kurią privalo teikti draudimo tarpininkai klientams“ pakeitimo projekto visos trys asociacijos susivienijo ir pateikė bendrą atsakymą DPK. Buvo planuojami griežtesni reikalavimai nei kitose šalyse. Dirbama dėl pinigų plovimo įstatymo prevencijos. 

Brokerių ir draudikų bendradarbiavimas draudimo rinkoje:

Susitikimai su pagrindinių draudimo kompanijų (LD, PZU, ERGO, IF) vadovais:

Dėl tarpusavio bendradarbiavimo principų nusistatymo;

Dėl garbingo konkuravimo rinkoje (LD);

Dėl brokerių teisių apgynimo(išstūmimo ir ribojimo dalyvauti rinkoje ir atstovauti visas draudimo kompanijas; (PZU);

Dėl duomenų apsaugos (Seesam).

Brokerių asociacijų santykiai ir bendradarbiavimas. Visais klausimais stengiamasi formuoti vieningą poziciją. Lygiavertis / supratingas kaštų pasidalijimas sprendžiant brokerių problemas, kai pasitelkiami specialistai.

Susirinkimo dalyviai klausė: A. Grikšelis pasiteiravo apie tarpininkų direktyvos tendencijas. G. Žilinskienė - Ar pajamų atskleidimas bus taikomas ir fiziniams, ir juridiniams subjektams? 

A. Rimka  - Ar atskleidimas numatomas pagal pareikalavimą ar viešas?


Į susirinkimo dalyvių klausimus atsakė prezidiumo narys R. Šaltis, prezidentė V. Zavistanavičienė. Numatomas privalomas ir pilnas pajamų atskleidimas. Prognozuojama, kad tai bus 2012 m. Latvijoje ir Estijoje tai jau įgyvendinta. Latvijoje brokerių pajamos krito 40 proc.

Susirinkimo dalyviams balsavimui teiktas nutarimo projektas: ,,Patvirtinti 2009 m. DBR veiklos metinę ataskaitą“. (Patvirtinta bendru pritarimu)
NUTARTA. Patvirtinti 2009 m. DBR veiklos metinę ataskaitą (pridedama).

3. SVARSTYTA: Metinė finansinė atskaitomybė už 2009 metus. 



Pranešėjas J. Sarapinas papunkčiui pristatė metinę finansinę atskaitomybę už 2009 m. Pažymėjo, kad pagal visus straipsnius išleista mažiau. Bendros išlaidos palyginus su 2008 m. sumažėjo 41,5 proc.


Susirinkimo dalyviams balsavimui teiktas nutarimo projektas: ,,Patvirtinti metinę finansinę atskaitomybę už 2009 metus’’. (Balsavo; ,,už’’ – 417, ,,prieš‘‘ – 0 ,,susilaikė’’ – 4).

NUTARTA. Patvirtinti metinę finansinę atskaitomybę už 2009 m. (pridedama).

4. SVARSTYTA. DBR veiklos planas ir biudžeto projektas 2010 metams.


Pranešėja DBR prezidentė Vanda Zavistanavičienė papunkčiui pristatė ir komentavo 2010 m. veiklos planą. Pastebėjo, kad į veiklą norėtu įtraukti kuo daugiau DBR narių, būtinas dalykiškas bendradarbiavimas ir ypatingai vykdant projektus. Bus tęsiami pradėti projektai. Bus vykdoma mokymų programa. Taupymo rezervų jau nebėra. 

Susirinkimo dalyviams balsavimui teiktas nutarimo projektas: ,,Pritarti DBR veiklos planui 2010 m. (Balsavo; ,,už’’ – 403, ,,prieš’’ – 0  ,,susilaikė’’ – 9). 


Pranešėjas J. Sarapinas papunkčiui pristatė biudžeto projektą 2010 metams. Pažymėjo, kad ir kitais metais planuojamas išlaidų mažinimas. Nebeplanuojama išlaidų transportui, lyginant su 2009 m.,  žymiai mažesnės išlaidos auditui. Nors suformuotas optimalus biudžetas, jis deficitinis.
Susirinkimo dalyvė A. Rimka siūlė ne tik mažinti išlaidas, bet gauti papildomas pajamas iš pažeidusių etikos kodeksą DBR narių ir  Europos Sąjungos lėšų. Kodėl prezidiumas neturi idėjų  pajamų didinimui.


Į klausimus atsakė J. Sarapinas, prezidiumo narys R. Šaltis, prezidentė V. Zavistanavičienė. DBR yra fizinių asmenų asociacija ir iš Europos Sąjungos mums tinkamų  kvietimų nebuvo. Buvo manoma, kad projektai, kurie buvo įtraukti į veiklos planą, generuos papildomas pajamas. Per sunkmetį  draudikai atsargiai vertina projektus ir linkę palaukti. Gerai, kad kritikuojate, tačiau prezidiumas atviras visoms narių siūlomoms idėjoms ne tik kritikai. Jūsų idėjos visais klausimais laukiamos ištisus metus. 
Susirinkimo dalyviams balsavimui teiktas nutarimo projektas: ,,Pritarti biudžeto projektui 2010 metams.“ (Balsavo; ,,už’’ – 449, ,,prieš’’ – 0  ,,susilaikė’’ – 0). 

NUTARTA: 
4.1. Pritarti DBR veiklos planui 2010 m. (pridedamas).

4.2. Pritarti biudžeto projektui 2010 metams (pridedamas).
5. SVARSTYTA: Dėl Draudimo brokerių rūmų įstatų pakeitimo.

Pranešėjas prezidiumo narys G. Kazlauskas pristatė įstatų pakeitimus, perskaitė ir komentavo naująsias straipsnių redakcijas. 

Susirinkimo dalyvis V. Ledas pasiūlė keisti dar ir 4.4. ir 4.6. punktų redakciją, sukeičiant vietomis datas.


Kadangi tai nebuvo visuotino susirinkimo dienotvarkės klausimas ir šie siūlymai keitimui nesuderinti su notarais, klausimas nesvarstytas. V. Ledo siūlomi įstatų pakeitimai yra logiški, todėl bus tinkamai paruošti ir įtraukti į sekančio susirinkimo dienotvarkę. 

Susirinkimo dalyviams balsavimui teiktas nutarimo projektas: ,,Keisti ir pildyti DBR įstatus, tvirtinti naują įstatų redakciją“. (Balsavo; ,,už’’ – 435, ,,prieš’’ – 0  ,,susilaikė’’ – 10) 

NUTARTA: Pakeisti ir papildyti DBR įstatus, patvirtinti naują įstatų redakciją (pridedama).

Pakeistus ir/ar papildytus punktus išdėstyti taip:

3.3. Draudimo brokerių rūmų narys laikomas išstojusiu iš Draudimo brokerių rūmų Draudimo priežiūros komisijai patenkinus pateiktą prašymą dėl išbraukimo iš draudimo brokerių sąrašo. Draudimo brokeris, kurį Draudimo priežiūros komisija išbraukė iš draudimo brokerių sąrašo kitais pagrindais, privalo būti pašalintas iš Draudimo brokerių rūmų. Iš Draudimo brokerių rūmų narių sąrašo draudimo brokerį išbraukia administracijos vadovas.

 

3.4. Draudimo brokerių rūmams draudžiama pašalinti iš Draudimo brokerių rūmų narių draudimo brokerį, neišbrauktą iš draudimo brokerių sąrašo. 

4.3. Visuotinis susirinkimas turi šias teises:

7) nuspręsti atlikti auditą ir rinkti audito įmonę, kuri tikrins Draudimo brokerių rūmų finansinę atskaitomybę; 

14) tvirtinti Draudimo brokerių rūmų Prezidiumo parengtą metinę rūmų veiklos ataskaitą, metinę finansinę atskaitomybę;

4.4. Visuotinį susirinkimą ne rečiau kaip kartą per metus ne vėliau kaip per 5 mėnesius nuo finansinių metų pabaigos šaukia ir organizuoja Draudimo brokerių rūmų prezidiumas, toliau – ,,Prezidiumas”. Pranešimas apie visuotinio susirinkimo sušaukimą paskelbiamas Draudimo brokerių rūmų interneto tinklapyje www.dbr.lt arba visi nariai informuojami raštu ne vėliau kaip 30 dienų iki susirinkimo dienos. Pranešime apie visuotinio susirinkimo sušaukimą turi būti nurodyta: 

4.7. Neįvykus visuotiniam susirinkimui, apie pakartotinį susirinkimą paskelbiama Draudimo brokerių rūmų interneto tinklapyje www.dbr.lt. Nariams turi būti pranešta šių įstatų 4.4 punkte nustatytu būdu ne vėliau kaip likus 5 dienoms iki šio susirinkimo dienos. Pakartotinis susirinkimas šaukiamas ne anksčiau, kaip praėjus 5 dienoms, ir ne vėliau kaip praėjus 30 dienų nuo neįvykusio visuotinio susirinkimo dienos. Pakartotinis susirinkimas turi teisę priimti sprendimus neįvykusio susirinkimo darbotvarkės klausimais, nepaisant dalyvaujančių narių skaičiaus.

4.16. Draudimo brokerių rūmų prezidiumas nustato dokumentų ir kitos informacijos apie Draudimo brokerių rūmų veiklą pateikimo savo nariams tvarką, privalo laiku rengti visuotinius   narių susirinkimus ir sudaryti visuotinių narių susirinkimų darbotvarkes, pateikti visuotiniams narių susirinkimams reikiamą informaciją darbotvarkės klausimams svarstyti. Prezidiumas privalo ne vėliau kaip iki eilinio narių susirinkimo parengti ir pateikti narių susirinkimui svarstyti Draudimo brokerių rūmų veiklos ataskaitą. 

4.18. Prezidentas:

3) atstovauja DBR reprezentaciniuose renginiuose, remiantis Prezidiumo sprendimais pasirašo stojimo į tarptautines nevyriausybines organizacijas ir asociacijas bei kitas asociacijas dokumentus, palaiko ryšius su kitų valstybių draudimo brokerių organizacijomis ir kitomis tarptautinėmis organizacijomis.
5.2. Visuotiniam susirinkimui nusprendus atlikti Draudimo brokerių rūmų finansinės atskaitomybės tikrinimą, jį atlieka susirinkimo išrinkta audito įmonė.

8.2. Apie numatomą Draudimo brokerių rūmų reorganizavimą, pertvarkymą ir likvidavimą bei kitais įstatymų numatytais atvejais administracijos vadovas privalo viešai paskelbti respublikiniame dienraštyje “Lietuvos Rytas” ir pranešti visiems kreditoriams raštu Lietuvos Respublikos Asociacijų įstatymo, Lietuvos Respublikos Civilinio kodekso nustatytais terminais ir tvarka. 

6.SVARSTYTA: Dėl DBR nario mokesčio dydžio ir mokėjimo tvarkos nustatymo.

Pranešėjas prezidiumo narys R. Šaltis pristatydamas susirinkimui dienotvarkės klausimą, visiems susirinkimo dalyviams pateikė detalią rūmų sąnaudų straipsnių suvestinę. Remdamasis finansinių ataskaitų skaičiais, audito išvadomis, deficitiniu DBR biudžetu 2010 metams ir atsižvelgiant į finansinį sunkmetį, susirinkimui pasiūlė šiuos naujus nario mokesčio mokėjimus 

· DBR metinis nario mokestis yra 100 Lt, jei sumokamas per pirmą kalendorinį ketvirtį ir naujai įstojusiems.

· DBR metinis nario mokestis yra 500 Lt, jei nesumokama per pirmą kalendorinį ketvirtį (šis punktas įsigalioja nuo 2010 m. birželio 1 d.).

· Stojamasis nario mokestis yra 500 Lt.

Pagrindiniai argumentai dėl ko pasirinktas toks lėšų didinimo būdas  yra šie:

· neigiama narių nuomonė, dėl nario mokesčio didinimo;

· daugiausia sąnaudų ir darbo laiko užima skolų administravimas;

· brokerių rūmai per visą savo egzistavimo laikotarpį nemažai nuveikę gerinant verslo aplinką Lietuvoje ir tarptautinėje veikloje. Naujai įstoję nariai tuo gali naudotis.

Pasisakė susirinkimo dalyviai:

B. Jablonskis pasitikslino dėl naujai įstojusiųjų nario mokesčio dydžio ir ar jo dydis nepriklauso nuo įstojimo laiko ir ketvirčio? 

V. Ledas - Tokie siūlymai jau buvo svartyti. Juos priėmus bus diskriminuojami nauji nariai. Iš vėluojančių reikia imti delspinigius – tai jau bauda, turi būti sistema ir jie augs. Naudoti kitas priemones skolingiems, nekvieti į renginius, mokymus. Keisti garbės teismo nuostatus ir taikyti rašytinį procesą. Informuoti ir perspėti nemokančius elektroniniu paštu. Nesiimti kraštutinių priemonių. Dirbti kitais būdais.

V. Černiauskas - Siūlymas tinka bendrovėms, kurios turi daug brokerių. Siūlo kelti nario mokestį iki 150 Lt ir didinti iki 500 Lt nesumokėjus pagal nustatytą laiką. Nesutinka su stojamuoju mokesčiu.

A. Rimka - Negalvojama kaip ir iš kur paimti pinigų. Nepritaria stojamojo mokesčio įvedimui. Taikyti 5 proc. baudas nesusimokėjusiems laiku, siūlė peržiūrėti garbės teismo sankcijas, įvedant pinigines baudas pažeidusiems etikos kodeksą. Priėmus prezidiumo teikiamą sprendimą, padaugės priklausomų tarpininkų.

E. Butkevičius pastebėjo, kad susirinkimas nenustatė kalbantiesiems reglamento, todėl  pasisakymai kartojasi, netaupomas kitų dalyvių laikas. Neįžvelgia jokios naujai stojančiųjų diskriminacijos. Buvo laikas kai ir studentai už mokslą nemokėjo, o dabar kam pasiskųsti? Svarbu, kad būtų aiški ir žinoma tvarka. Pritaria tokiam pajamų didinimo būdui.

V. Starošas siūlo tiems, kurie nesumoka laiku pridėti po 100 Lt už kiekvieną pavėluotą ketvirtį.


J. Viešūnas - Rekomenduoja visiems skirti DBR 2 proc. gyventojų pajamų mokesčio.

B. Jablonskis - Nario mokestis kažkada buvo 500 Lt. ir visi iššvaistyti. Reikia padėkoti dabartiniam prezidiumui, kad sugeba suktis ir ieškoti galimybių. Siūlo palikti skelbtą projekto variantą, susirinkimo dalyviams nepiktnaudžiauti kitų laiku, nemanipuliuoti žodžiais ir teiginiais, kurie neveda į jokią pažangą..
Pastebėjimus ir siūlymus komentavo garbės teismo pirmininkas V. Valiauga, prezidiumo narys R. Šaltis, prezidentė V. Zavistanavičienė. Dėl siūlymų garbės teismui, tai jo įgaliojimai numatyti įstatymu. Garbės teismas pagal galiojančius teisinius dokumentus gali skirti įspėjimą, papeikimą, arba papeikimą apie tai viešai paskelbiant. 

V. Zavistanavičienė informavo susirinkimą, kad iki susirinkimo faksu DBR administracija gavo 67 narių prašymus nekeisti nario mokesčio dydžio ir jo mokėjimo tvarkos. 

Iš salės replikuota, kad nario mokestis buvo ir 500, ir 300 Lt., kad įvedus stojamąjį mokestį bus sunku mažesnėms brokerių įmonėms suformuoti personalą. 


Po ilgų, aktyvių pasisakymų ir diskusijų suformuluoti  keturi balsavimui teiktini projektai:
I VARIANTAS
     
· DBR metinis nario mokestis yra 100 Lt, jei sumokamas per pirmą kalendorinį ketvirtį ir naujai įstojusiems.

· DBR metinis nario mokestis yra 500 Lt, jei nesumokama per pirmą kalendorinį ketvirtį (šis punktas įsigalioja nuo 2010 m. birželio 1 d.).

· Stojamasis nario mokestis yra 500 Lt.

II VARIANTAS

· 150 Lt metinis nario mokestis

III VARIANTAS

· 150 Lt metinis nario mokestis

· DBR metinis nario mokestis yra 500 Lt, jei nesumokama per pirmą kalendorinį ketvirtį (šis punktas įsigalioja nuo 2010 m. birželio 1 d.).

IV VARIANTAS

· 100 Lt metinis nario mokestis

Teikiamas balsavimui I VARIANTAS:
     
· DBR metinis nario mokestis yra 100 Lt, jei sumokamas per pirmą kalendorinį ketvirtį ir naujai įstojusiems.

· DBR metinis nario mokestis yra 500 Lt, jei nesumokama per pirmą kalendorinį ketvirtį (šis punktas įsigalioja nuo 2010 m. birželio 1 d.).

· Stojamasis nario mokestis yra 500 Lt.
„Už“ siūlomą nutarimo projektą balsavimo metu skirta 335 narių balsų. Už pirmą variantą nubalsavus daugiau kaip pusės susirinkime dalyvavusių narių balsų dauguma, sprendimas laikomas priimtu. 
Pirmam variantui surinkus reikiamą balsų skaičių už kitus variantus nebalsuota.
NUTARTA: 

· DBR metinis nario mokestis yra 100 Lt, jei sumokamas per pirmą kalendorinį ketvirtį ir naujai įstojusiems.

· DBR metinis nario mokestis yra 500 Lt, jei nesumokama per pirmą kalendorinį ketvirtį (šis punktas įsigalioja nuo 2010 m. birželio 1 d.).

· Stojamasis nario mokestis yra 500 Lt.

Susirinkimas baigė darbą, 7 klausimu ,,Diskusijos DBR nariams aktualiais klausimais‘‘ nebevyko.

Susirinkimo pirmininkė 




Vanda Zavistanavičienė

Susirinkimo sekretore





Nijolė Lekavičiūtė
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